
Referat af generalforsamling den 26. februar 2015 
Generalforsamlingen for krydstoldjagtens støttemedlemmer blev afholdt den 26. februar kl. 18 på 
Produktionshøjskolen Marienlyst i Skive 
 
Formanden byder velkommen og i henhold til vedtægterne er første punkt på dagsordenen, valg af 
dirigent. 
 
Valg af dirigent 
Christian Ramsgaard blev foreslået og valgt.  
Dirigenten konstaterer, at generalforsamlingen er lovlig og beslutningsdygtig i henhold til vedtægterne. 
Derefter gives ordet til formanden for beretning om det forløbne år. 
 
Beretning 
Årets arbejde i bestyrelsen i 2014 har stort set drejet sig om at se den praktiske del af færdigbygningen 
udfolde sig.  Det forpligtigende samarbejde med Produktionshøjskolen er i god gænge og færdigbygningen 
skrider stille og roligt fremad. Projektstyringen er deres; tak for en god indsats med skibet. Jeres aktivering 
af de unge i denne faglige sammenhæng er værdifuld for både de unge og for Skive Kommunes 
aktiveringsarbejde. Når vi kommer herud, ser vi motiverede unge mennesker kæmpe med faglige 
vanskelige discipliner. Det er en fornøjelse. 
 
Der har været afholdt tre bestyrelsesmøder, maj, september og december og en del planlægnings- og 
arbejdsmøder med Marienlyst i løbet af året. Der blev ansat en ekstra person til at deltage i 
færdigbygningen for at sikre en god fremdrift. Krydstoldjagtforeningen skulle sikre det økonomiske 
grundlag, hvis der ikke var et tilstrækkeligt elevgrundlag til at dække den ekstra mand.  
Denne indsats betød også, at fremdriften i færdiggørelsen kom til at skride godt frem og den udvendige 
beklædning, stort set, nu er færdig til og med skandæk og waterbord. 
 
Vi havde en udstilling på Skive Havn i forbindelse med Træskibssejladsen Limfjorden Rundt. Vi fik stor 
opmærksomhed omkring vores projekt og placeringen på kajen lige ovenfor Krydstoldjagt Viking fra 
Svendborg gjorde, at vi kunne pege på detaljer og vise rundt på et skib som vores. 
 
Sammen med Marienlyst ansøgte vi om støtte hos SparVest fonden til færdiggørelsen. De havde annonce i 
avisen i forsommeren om projekter, de kunne støtte. Vi fik afslag på vores ansøgning i september. Det var 
meget skuffende. Hvilket projekt opfylder på en bedre måde, at knytte Limfjorden sammen med unge 
mennesker? Det er ikke mange kommuner som er på vej til at få et skoleskib, og så i disse tider hvor 
skolereformen skal udmøntes. Det var en kortsigtet beslutning. 

Krydstoldjagten har været omtalt flere gange i Skive Folkeblad, så omverdenen har kunnet se, at projektet 
lever. Skive Folkeblad spørger stadig til skibet og vil gerne bringe nyt frem i avisen. TV 2 var også på besøg.  
 
Medlemsplejen er sket gennem hjemmeside og nyhedsbreve. Tak til Henning Løndal for at holde 
hjemmesiden ajour. Medlemmerne er på denne måde blevet holdt ajour med projektet. Medlemmer har 
også kunnet mødes til en snak, idet der var åben i klubhuset på havnen de fleste onsdage, fra midt i maj til 
oktober. Der kom ikke mange, men det er dejligt at tage nogle timer ved havnen. Vi udsendte 
giroopkrævninger pr brev i modsætning til forrige år. Resultatet blev at flere betalte: kontingenter steg fra 
8250kr til 12250kr. 
 
Skive Kommune vil ikke længere udpege en person til at deltage i bestyrelsesarbejdet. 
Kommunalbestyrelsesmedlem Ruth Kristensen trådte ud af bestyrelsen i juni og suppleanten Kalle 
Tousgaard trådte ind i stedet. 
  
Kommentarer:  
Det blev påpeget at byrådets eller skolevæsenets deltagelse i bestyrelsesarbejdet var vigtig og skal søges 
genoptaget. 
Endvidere blev det bemærket at projektet nu er så langt, at det er på tide med beslutninger om motortype 
og størrelse, så evt. sponsorarbejde kan igangsættes. 



Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning 
 
Regnskab 
Lone fremlagde regnskabet og oplyser at 41 medlemmer og 3 virksomheder har betalt kontingent. 
Regnskabet viser et overskud på 5990 kr og blev godkendt af generalforsamlingen.  
 
Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår kontingentet uændret: for enkeltmedlem 250kr pr år, for familiemedlemsskab 300kr pr 
år og for virksomhedsmedlemsskab 1000kr pr år. Forslaget blev vedtaget. 
 
Indkomne forslag 
Der var ikke kommet forslag 
 
Planer for det kommende år 
Holde åben i klubhuset hver onsdag i sommermånederne 
Udsende nyhedsbreve 
Besøgsarrangementer på Marienlyst 
 
Valg til bestyrelse 
Kristian Fejerskov, Michael Bruus Jensen og Ejgil Brun Kristensen afgår efter tur. Alle var villige til genvalg. 
Der kom ikke yderligere forslag, så ovennævnte 3 personer blev valgt. 
 
Valg af suppleanter 
To suppleanter skal vælges. Kalle Tousgaard og Knud Møller, nuværende suppleanter modtager genvalg. 
Der var ikke andre forslag. De blev begge valgt. Kalle som 1. suppleant og Knud som 2. suppleant. Kalle 
indtræder i bestyrelsen indtil den byrådsudpegede er faldet på plads. 
 
Valg af revisor 
Lilly Kjølhede blev foreslået og valgt 
 
Eventuelt 
Formanden for Skibsbevaringsfonden Sven Irgins orienterede om fondens arbejde. Herunder 
sammenhængen mellem krydstoldjagten og Skibsbevaringsfonden. Både for Krydstoldjagten og for 
Skibsbevaringsfonden er det vigtigt at vi i Danmark bevarer og udbygger de kompetencer der er tilknyttet 
det, at bygge og sejle et træskib. Træskibene er en kvalificeret uddannelsesplads for unge mennesker 
samtidig med at de forbinder fortid med nutid og derigennem øger forståelsen for de kulturhistoriske 
værdier, som skibe og maritime miljøer repræsenterer. 
 
Generalforsamlingen sluttede med at se og beundre skibet og de mange håndværksmæssige finesser. 
 
Den valgte bestyrelse er: 
Konstitueringen foregik umiddelbart efter generalforsamlingen 
Formand Ejgil Brun Kristensen 
Næstformand Michael Bruus Jensen 
Kasserer Lone Bruus Jensen 
Medlem  Ole Brauner 
Medlem  Poul Pedersen 
Medlem Kristian Fejerskov 
Medlem Kalle Tousgaard 
 
 


